

## Фиктивный брак и настоящие дети |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 15.12.2008.



Фиктивный брак грозит реальными проблемами...

Швейцарские отцы не получают ни прав на детей от фиктивных браков, ни отпусков по уходу за детьми от обычных семейных союзов.

К «белому браку» - так на французском языке называется брак фиктивный - швейцарские государственные органы относятся строго отрицательно, и это непосредственно касается семейных союзов, заключенных с участием иностранцев. В случае, когда фиктивность брака доказана - он объявляется недействительным.

Последствия затрагивают и детей от такого брака: так, на прошлой неделе нижняя палата парламента проголосовала за то, что презумпция отцовства мужа прекращается в случае, когда фиктивный брак аннулирован. 109 голосами против 66 депутаты отказались вычеркивать это новое положение из законодательства, как того просила парламентская инициатива, поддержанная левыми политиками из «розового» и «зеленого» лагерей.

Дети, рожденные в таком союзе, формально рискуют стать сиротами по отцу, и эта норма гражданского права не совместима с Конвенцией ООН о правах ребенка, - возражали противники идеи. Буржуазное большинство иронично утверждало, что в случае, когда фиктивный брак официально доказан, было бы маловероятно, что участники его совместно могли произвести зачатие ребенка. В исключительном случае, когда такое все же произошло, ничто не помешает отцу признать ребенка

после его рождения, последовав определенной бюрократической процедуре.

Кроме «белого» брака, существует еще и так называемый «серый», в котором одна из сторон честно верит в то, что заключает нормальный семейный союз. Что делать с детьми от такого союза - на этот счет законодательных инициатив пока не поступало.

Также 111 голосами против 69 нижняя палата отвергла предложение Франциски Тойшер от партии Зеленых в Берне, в котором речь шла об оплачиваемом 8-недельном отпуске для отцов по уходу за новорожденным. «Наша Газета» писала уже о том, что в Швейцарии идут дебаты о введении оплачиваемого послеродового отпуска в том числе для отцов. 8 марта прошлого года, на заседании, проходившем в Международный Женский день, депутаты высказались было за то, что необходимо внести поправки к закону о родительском отпуске. Но сейчас похоронили эту идею как не первостепенную и слишком дорогостоящую.

Статьи по теме:

[Отцы и редька](#)

[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/fiktivnyy-brak-i-nastoyashchie-deti>